
 

 

 

 

 
 

 

МОНІТОРИНГ  МІКРОТРАВМ 
- дієвий метод профілактики виробничого травматизму. 

 

 Ні для кого не секрет, що на роботу з попередження травматизму «штовхає» сама 

виробнича травма. Відбулася трагедія і роботодавець починає запобігати подібну. 

Найважливішим засобом у цьому випадку можна вважати моніторинг мікротравм. 

 Для початку визначимося з термінологією.  

Мікротравма - це ушкодження, викликане яким-небудь впливом (однократним або 

багаторазовим), однотипним, незначним по силі, але перевищуючим межі фізичного 

опору тканин і приводять до порушення їхніх функцій і структури. 

 Порізи й забите місця не виникають на порожнім місці. Фактор, що викликав 

мікротравму, може привести й до серйозної травми. 

 Система моніторингу мікротравм спрямована на з'ясування причин небезпеки в 

той момент, коли вона ще не нанесла великого збитку, тобто ми виходимо на рівень, 

коли можливе керування ризиком. 

 Грамотний аналіз отриманих за певний період мікротравм дозволить виявити 

джерела небезпеки й, ґрунтуючись на отриманих результатах, проводити заходу, 

спрямовані на зниження ризику. Моніторинг потрібно проводити безупинно, і тоді з 

його допомогою можна відстежити результативність проведених заходів. 

 Для того, щоб цю теорію можна було застосувати на практиці  розроблений 

Порядок проведення моніторингу мікротравм.  
 Потерпілий не повинен приділяти багато часу на оформлення мікротравми. Тому, 

працівник, що одержав мікротравму, повідомляє про неї усно або письмово у вільній 

формі, протягом всієї зміни або відразу по її закінченні, як прямо в службу охорони 

праці , так і безпосередньо керівникові робіт. Той, у свою чергу, доводить відомості до 

служби охорони праці, де вся інформація заноситься в спеціальний журнал обліку 

мікротравм. У ньому 7 граф: прізвище, ім'я, по батькові травмованого, професія, час 

мікротравмування, коротка характеристика місця події, засобу праці, використання 

яких привели до мікротравмування, характер мікротравмування, обставини 

мікротравмування. Відповідно, саме по цих позиціях і повинна надходити інформація 

про подію.  

  Досить великий обсяг роботи доводиться на службу охорони праці. Зібрати 

інформацію - недостатньо, необхідно її ще грамотно обробити. Основний аналіз 

проводиться по обставинах мікротравмування й засобам праці, які привели до 

травмування. Виділяються небезпечні об'єкти й види робіт, які найбільше часто 

приводять до мікротравм. 

 Зараз система моніторингу мікротравм успішно працює й приносить свої плоди, 

які виражаються в реальних і обґрунтованих заходах щодо попередження травматизму. 

 Результатом введення системи моніторингу мікротравм є значне зниження 

травматизму на виробництві.  
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